

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kt.
Félévre 4 — „
Negyedévre 2 — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. helyéig fizetendő.

Nyitlterben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Vidékünk közlekedésügye.

A vasúti közlekedés a pécsi kamara területén az elmúlt évben úgy a személymért az áruszállítást illetőleg élénk s tetemesen emelkedő forgalmat mutatott. Az egyes vasutak forgalmi adatait 5-öd évi statisztikai jelentésünkben fogjuk közölni. Az év elején élethe lépett új árudíjszabás, bár az előbbinél általán olcsóbbnak nem mondható, kereskedelmünkre mégis nagyban lepdítő hatással volt, mert annak alapján a calculatio annyira egyszerű és könnyű, hogy a viteldíjt minden kereskedő az utolsó krajcárig számíthatja ki. A nagy forgalom következménye volt a vasúti kocsikban beállott hiány, mely azonban rövidbebb-hosszabb ideig szőlván europaszerte volt észlelhető. Nálunk e calamitás 6—8 hétig tartott s ez idő alatt a m. kir. államvasutak részéről minden megtörtént arra nézve, hogy a kocsik hiánya a forgalomban nagyobb fennakadásokat s egyes üzletfeleknek károkat ne okozzon. Így midőn az év vége felé sürgős kereslet folytán kukoricában nagy kivitelünk volt, elrendeltetett, hogy okt. 20-tól kezdve a zsákokban vagy ömlesztett állapotban feladásra kerülő kukorica minden egyéb kocsirakomány-áru előtt, első sorban rakassék a kocsikba és szállitassék el.

A vasutal élénkebb összeköttetésben álló egyes cégektől a vasúti szolgálatot illetőleg tavaly a következő panaszokat

hallottuk. A vasúti igazgatóságok az üzletfelek részéről hozzájuk intézett levelekre rendszerint igen elkésve felelnek; az utárvételezett összegek valamint a szállítási díjtöbbletek nagyon hosszú idő mulva szolgáltatnak ki a feladóknak; a szállítási díjak feltűnően nagy arányban hibásan számítottak; a feladott árak kellő gondozására s a súlyhiányok gyakori és következetes előfordulásának megakadályozására előírt rendelkezések nem lesznek a kellő szigorral betartva. Legnagyobb panasznak azonban a pécsieknek az itteni pályaudvar és indóház az itteni viszonyok és igényeknek épenséggel meg nem felelő volta miatt van. Ez állapot már annyira tarthatatlan, hogy már kamaránkat is illetik szemrehányással, miért nem lép fel ez ügyben erősebben, miért nem sürgeti folyton folyvást az itteni indóház és pályaudvar kibővítést, átalakítást? Mi az indóház és pályaudvar kérdését illetőleg külön felterjesztésekben fordultunk Nagyméltóságodhoz, minden évi jelentésünkben kimerítően foglalkoztunk ez ügyvel, híven és őszintén feltárván a helyzetet és bizalomteljesen kértük jogosult igényünk kiegitését és még csak biztató ígéretet sem kaptunk.

Végül küldöttségileg járultunk Nagyméltóságod elé. S minthogy Nagyméltóságod kijelenteni méltóztatott, hogy ismeri a pécsi indóház és pályaudvar viszonyait és e kérdést „nem tartja csekély fontos-

ságnak* — reményünk van arra, hogy most már nem sokáig fog kézni a pécsi pályaudvar- és indóháznak olyan kibővítése és átalakítása, mely egy 32.000 lakossal bíró város forgalmi és kényelmi igényeinek teljesen megfelel.

A Dunának Baja-Báttaszéknél való áthidalása érdekében a múlt év folyamában tartott tárgyalások őszinte örömmel töltötték el minket s reméljük, hogy ezen régi óhajunk is már a legközelebbi jövőben teljesítve lesz.

A forgalomnak tavaly átadott zádkányi vashíd erősen állja a nagy forgalmat. E híd az országnak egyik legzebb és legnagyobb vasalkotása; a mérnöki tudomány excellált építésén. Nagyméltóságod e hiddal is egy kiváló, maradandó emléket állított működésének.

A pécsi kamara területén lévő vasúti hálózat még sokfelé kiegészítést igényel, a mit igazol a sok vasúti terv és előmunkálati engedély. A legtöbb terv azonban aligha fog egyhamar megvalósíthatni, mert a tehetősebb érdekeltségek megalakításához hiányzanak a szükséges tényezők.

Vasúti hálózatának helyi érdekű vasutakkal való kiegészítésére legtöbb kiáltása van Somogyvárnak. Ugyanis Somogyvárnégye törvényhatósági bizottsága néhány év előtt elhatározta, hogy a helyi érdekű vasutak kiépítésének lehetővé tétele végett 1,000,000 frt kölcsönt vesz fel a közmunkaalap terhére, mely köl-

A „PÉCS” TÁRSÁJA.

Két jelige.

Souvestre után franciából:

özv. Mihalkovicsné.

(Folytatás.)

Mulzen megköszönte a meghívást és biztosította az öreg urat, hogy legkevésbe sem érezte magát sérvtve előrelátó intézkedése által, sőt azt nagyon természetesen és helylén valóan találja. Serrot úr azonban nem tagított és oly nyílt szívességgel ismételte meghívását, hogy Józsefnek lehetetlen volt tovább ellentállania.

Az éltes hölgy, ki huga mellett és veje szemben ült, az utazás kényelmetlenségeivel nem igen látszott hozzászokottának, mert valósággal nyugott és fohászodott, amint székére ereszkedett.

„Faradt vagy ugy-e bár Sarlotte,” kérdé Serrot úr.

„Hogy faradt vagyok-e! Uramfia! egész nap egy diligence-ba préselve lenni, mint a heringek, napestig zöcsköltetni magát, rendes órákban nem ehetni, folytonos rettegésben lenni a felhőruulástól — kell-e még ennél is több! Biz Isten egy évet adnék életemből, ha már utazásunk céljának lennénk.”

„Szerenesére, hogy ilyen alku nem lehetséges,” vagott közbe a fiatal leány gyengéden pillantva néjyere.

„Igen, igen, ti többiek persze könnyen nevettek.” — neheztelt trefásan Sarlotte asszony. „A mostani fiatal leányok én nem is tudom milyenek, nem félnek semmitől, utaznak vasuton, utaznak hujon, mennének még léghajon is, ha találnak fent emberekre és divatúru üzletkekre, ezt a vésszes haladást csak a nagy civilizátiónak lehet bűnül felróni. Azelőtt az ember legfeljebb csak kétkerékű lektikan ment, mely ele csacsi volt fogva, akkor aztán nem kellett félni semmiféle veszedelemtől, mint a mostani rohamos közlekedés mellett. Dedányum mesélte, hogy ő mindenüvé csak gyalog utazott.”

„Igen, mert a regiek soh'se mentek messzebbre kerületük székhelyénél.”

„A mi őket azért nem akadályozta meg abban, hogy érdemes anyák és boldog hitvesek legyenek. Mikor a madar fészket rak, ő sem repül ki többé. Manapság az asszonyok mindig lótnak, futnak, mindig az utcán kujtorognak, mindenütt ott vannak, mindenütt megfordulnak, csak otthon nem, bárhol jobban érzik magukat saját tázhelyüknél, — ez igen előnyös lehet a társaságra nézve, de sem jobbakká sem boldogabbakká nem teszi hozzátartozóikat.”

„Lám, lám, mily drákói szigort nem idézett elő a kocsirázás az én szelid sógor-nómmél.” — kötekedett vigan Serrot úr. — „reményem azonban, hogy e szigorú ítéletet nagyban enyhíteni fogja párologó süllünk iny-csiklandó illata, mondhatom ennél gusztsosabbat még Párisban sem láttam, mit szölz hozzá Sarlotte.”

Igy és ehhez hasonló kedélyes családí kötekedések között folyt le az ebéd. Mulzen eleinte diszert hallgatásba merült, de Serrot úr minduntalan belevonta a társalgásba, míg az általánossá nem lett.

Meg jól be sem fejezték étkezésüket, már jött a vendéglőné jelenti, hogy a diligence indulásra készon, várja az utasokat. Gyorsan fizettek és eltávoztak.

A postához érve Mulzen látta Henriket futva közeledni. Mig ő ebédelt, azalatt unokafivere bejárta valamennyi vendéglőt Cernayban, sehol semmit sem találva készen, végre sürgetve az idő által, hogy egészen éhes ne maradjon, kénytelen volt valamiféle gyümölcsöt és egy cipót vásárolni, melynek vége darabban még most is rágódott a megérkezés pillanatában E gyarló ebéd nem fokozta jó kedvét. József rögtön észrevette, de nem szölt semmit.

Az utasok névszerinti felhívása megkezdődött, és mindenki ment helyét elfoglalni,

csőnből az építendő helyi érdekű vasutak építésének 10^o-át adja ki segélykép, úgy azonban, hogy a segélyösszeg kilométerenként 3000 frtnál magasabb összegre nem rughat.

Hogy azonban oly vasutak építését mozdítsa elő, melyek a helyi érdekeken kívül az általános megyei érdekeket is lehetőleg felkarolják, kimondta ama határozatában, hogy csak oly helyi érdekű vasutakat segélyez, melyek a Balatont Kaposvárral s ezt a Drávával kötik össze, így akaráván ama nem helyes állapotot változtatni, hogy a megyét keletről nyugatnak három vasut is szeli át, míg ellenben az északi-déli irány minden vasuti összeköttetést nélkülöz és lehetetlenné van téve az, hogy a megye székhelye, Kaposvár a vasuti forgalom gócpontjává legyen.

A megyegyűlés ama határozatának meghozásakor különösen súlyt fektetett egy Siófokot Tabon át Kaposvárral összekötő vonalra, leginkább azért, mert ezen vasut a megyének egy igen nagy és csínált utakban szűkülőkódó részét részesítené a vasut jótéteményeiben s a legtávolabb fekvő járásokat hozná a központtal közvetlen összeköttetésbe.

A Kaposvár-Mocsolád helyi érdekű vasut, melynek közigazgatási bejárása már megtörtént, legelőbb fog kiépítettetni. E vasutat Somogy megye törvényhatósága kilométerenként 2000 frttal fogja segélyezni.

Egy másik helyi érdekű vasuti vonal Enyingről Kaposvárra tervezetik. Ezen vonal építési költségeihez is kilométerenként 2000 frt segélyvel hajlandó a megye járulni.

A kaposvár-fonyódi vasut ügye is előbbre haladt; a vonal közigazgatási bejárása, melynek feladata volt az állomások, hidak és átjáró utak helyeinek meghatározása, már megtörtént.

Az e vasut kiépítéséhez szükséges törzsrészvények is jegyezve vannak már, sőt a költségek finanszírozása és a kiépítésre nézve is van már az érdekeltégeknek szerződése előkelő vállalkozó céggel.

A kiépítés megkezdése ennél fogva nemsokára várható.

A fonyód-kaposvári vasut azért fontos, mert a Balaton partvidékét köti össze Kaposvárral, mely körülmény nemcsak a szükséges áruforgalmat, hanem egyúttal nem csekély személyforgalmat is biztosít a vasut számára, főképp ha a tervezett fonyódi fürdő kiépül vagy a balaton-hereányi fürdőintézet jön létre, melynek alapítása és kiépítésére nézve alkudozások folynak egy külföldi tőkepénzes társasággal.

A szóban forgó vasutnak Kaposvár és Fonyód kezelői illetve végállomásain kívül még a következő állomásai lesznek:

Kaposfüred, Jaád, Osztopán, Somogyvár, Óreglak és Lengyeltóti.

Az egész vasutvonal hossza 527 kilométer s összes költségei 2.270.000 frtban vannak előirányozva, tehát egy kilométer (a forgalmi eszközökkel együtt) kerék-számban 4300 frtba kerülne.

A veszprém-enying-dombóvári vonalszakasz teljesen finanszírozva van s a győr-veszprémi vonalszakaszról is — mely szakasz az előbbinél sokkal drágább — mindössze 150.000 frt hiányzik még az építési költséghez.

A m. kir. államvasutak Kaposvár állomásától Toponár, Aszaló, Mernye, Mocsolád, Török-Koppány, Kónyi és Tamási községek érintésével a m. kir. államvasutak Hidegkút állomásáig vezetendő helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedély egy évre megadatott.

A szegvár-baranyavári vasut tervények megvalósítása érdekében tudomásunk szerint tavaly semmi sem történt. Ha ezen terv eljétezik, okvetlen szükséges arról gondoskodni, hogy a sárbogárd-szegvárdi vonal legelőszereiben Bonyhádnál a duna-dráva vasutig kiépíttessék.

A paks-adony-szabolcs-fehérvári vonalra a szükséges törzsrészvények bőségesen jegyeztettek s már a közigazgatási bejárás is megtörtént, ennél fogva a vasut építése legközelebbre várható.

A pécs-barési vasut Szt.-Lőrinc ál-

lomásától D.-Miholjác irányában Nasicig vezetendő helyi érdekű vasutvonalra tavaly két vállalkozóknak adatott előmunkálati engedély. E vonal közigazgatási bejárása is megtörtént már.

Pécsről Harkányon át Miholjácig és Harkánytól Siklóság vezetendő helyi érdekű vasutra Nendtvich Gyula mérnök és Pécsről Pogány, Szalánta, Szilvás, Bosta, Viszló, Terehegy, Harkány és Dráva-Szabolcs községek határára át Miholjácig és Harkánytól Siklóság vezetendő gőzmozdonyu körüli, esetleg helyi érdekű vasutvonalra Schapringer J. pécsi cég nyert munkálati engedélyt.

S z i n h á z.

(II) Pénteken — Az agglagények. — Sardon vigjátéka került szíre Ambrus Zoltán kitűnő fordításában. A darab élesen nyilvánuló tendenciája: három oly agglagény-típust mutatni be, kik az agglagénykedést elriasztászanak. E három típus kiszínese végett, az agglagények koré van szöve a Sardonnál sokkalnál sovány eszelekmény, melyet azonban a jelenetelés e nagymestere tarka epizódokkal úgy megéltetett, hogy a néző nem bánja, ha a főeszelekmény fonta minduntalan kisiklik előre. Nagyon kellemesen lepett meg Chavenay szalonjának hölgyjelene, Holéczy Ilona (Louise), Pákéy Margit (Rebeka), Kalmár Piroška (Antoinette) és Daróczy Ilona (Clémence) kitűnő összjátékukkal az igazi szalon iluzióját költötték fel. Azonban az agglagények megjelenése gyorsan kijozamított. Dezséry (Veaucourtois) nem a kielt gavallér, de a vénhét nyárszolgár benyomását költötte. Breznay (Geza) (Claviers) open sem viselkedett úgy, mint aki találkozára esabíthat szép asszonyokat és megőrül, ha lerözhátja őket: unalmas öreg urat adott. Péchy János bár meggondolással és törekvéssel játszott, Mortemer szerepének még külsőségeiben sem volt képes eleget tenni, még kevésbé e szerep finomabb anyalatát visszaadni. A férfiszereplők közül csak Billa Kálnánál (Nautya) voltak megegedelve, kit szeretnénk többször nagyobb szerepben látni. A noszereplők közül külön is ki kell emelnünk Kalmár Piroskát, ki vonzó naivsággal és melegséggel adta szerepét és jelenetében Mortemerrel nagyon meghatotta a közönséget.

egyszerre elnémult az hivatalnok és nagy zavarban volt, — a kocsí már tele van. — mondá fejet vakarva.

„Tele? — kiáltott Henrik — úgy minek fogadta el a felpénzt és előjegyeztetésünket, ha tudta, hogy az utasok száma teljes.”

— Visszaadom az uraknak a felpénzt, — szolt udvariasan a hivatalnok.

— Igazán? köszönöm, ama pillanatban, midőn ön a felpénzt elfogadta, megtörtént a szerződés és nekünk jogunk van helyeinket követelni.

E szavak után a diligencia felé közeledett, felmászott az Imperiálra és elfoglalta az egyetlen üres helyet. A kiscéppent utas is kikelt a jogbitorlás ellen, de Henrik reá sem hederített, hanem kijelentette, hogy nincs hatalom, mely őt onnét lehozza és ha mégis valaki erre kényszeríteni akarná, erőszakot fog használni erőszak ellenében. Nem használt semmi. Mulzen is közbevetette magát a béke helyreállításának céljából, de hasztalan, a marseille-i frugalis ebédje által még jobban felbőszítve hajthatatlan maradt.

— Mindenkiné a magát — kiáltott le a magasból, a te elved az emberbarátság, gyakorold hát, én csak a magam joga mellett maradok, megfizettem ezt a helyet, ez az enyém és nem engedem azt át senkinek.

Jó darabig tartott még a heves szóváltás Henrik és a trónfosztott utas között, de ez utóbbi rajtvesztett, mert Henrik pár ügyvédi érveléssel lefozte és neki hallgatni kellett. Charlotte asszony valóságos desperatióval hallgatta végig mindezt a kocsí belsejéből és egyik resignált fohász a másik után tört fel kebléből, újra kezdette túlzó panaszait az utazás ellen általánosságban és a diligencia-ok ellen még különösen.

József, ki látta, hogy a heves ellenkezés mindkét részről végetessé kezd válni, kibúvót keresett és talált is, amennyiben a hivatalnoktól egy kisebb kocsit kért, melyen ők ketten az idegennel majd megethetik az utat; — úgyis lett és a diligencia végre elindult.

A decemberi levegő mind csipősebbé kezdett válni, amint a nap nyugovóra szállt. Henrik a déli vidék napsugárúhoz szokva, gombolhatta kabátját egyre másra, mégis csak úgy reszkedett a hidegtől, mint a nyárfalevél. Arca egészen kékre fagyott, fogai vacogtak, a szél csak úgy verte a jeges esőt arcába, mely napnyugta után kezdődött, úgy hogy a hideg felőkig átjárta. Szomszédja nagy báránybőr koppenybe burkolva csak hallgatta, bár könnyen segíthetett volna rajta, ha bő burkonyának egy részét átengedi neki, de a természet kereskedő sokkal jobban szerezte ontmagát, semhogy mások bajával

toródott volna és midőn Henrik helyét elhagyni semmi aron nem akarta, helyesléleg bólintott fejével — úgy van, kiki számítson csak magára. Oly élv, melyet Henrik egy órával ezelőtt még kitűnőnek talált, most azonban magában atkozott.

A fele uton kidugta fejt bundájából és Henrikre nézve kérdezte:

— Ön fázik uram?

— Bőrig át vagyok nedvesedve.

— Az nagyon egészségtelen — mondá nagy bölcsen. — ajánlom önnek, hogy — ha még egyszer utazik ilyen bundát vegyen magának, kitűnő és nem drága: aztan valódi gyönyorrel burkolódzott újra meleg bundájába és szépen elszendergett a kocsidőceges mellett.

Midőn Joinville-be megerkeztek, egészen sötét volt már. Henrik felig dermedve szállt le a kocsiról és sietett a konyhába, hol virgán pattogott a tűz. Amint belépett, egész csoport utast talalt a kedélyes lang koré gyűlve. József utitársával szinte már ott melegedett, amint Henriket szalmasal állapotában meglátta, sietett neki helyét a tűz közvetlen közelében átengedni, de a kiscéppent utas, amint őt megpillantta, hahotára fakadt.

A palvarba is! hiszen ön felig meg-

Szombaton a Madarász operette került színe telt ház előtt. Mariát és alkalmat sugár Aranka énekelte, kinek szépen iskolázott, csengő tiszta hangja, mit értelmes kifejtése nagyon emel, általános tetszésre talált és sok tapsban részesült. Nagy sikert aratott Kállai és Lajza is (Milka), kinek egy hájos dalát ismételnie is kellett. Hatvani Ede Adámja jobb volt, mint az előző előadásokban. Elismeréssel említjük meg, hogy a két tanár szerepében Dezséry és Hegyessy ezáltal nem túloztak annyira és mégis sok tapsot arattak. Nem is a taps ám a fődolog, hanem a szabatos játék. Igazi művész nem ad a tapsra semmit, főként ha az a karzatról ered.

II. Vasárnap a Páros bugyelláris-t adták, Csepreghy színművét, mely élükre állított komoly helyzetekkel indul, erősen bonyolódik, míg végre kiszül, hogy a szerző csak bolondozott velünk és nem lesz az egészből semmi. Földváry József (Csillag), Honfői Mari (Zsófi) és Hatvani (Köza Gyurka) a főszerepeket jól töltötték be. Csiky is jobban bevált Török Mihálynak, mint Clemenceának. Dorogi Laura hátlan szerepet kedvesen játsza el. Tetszettek a közönségnek Dezséry (Petak káplár), Dezséryné (Panni), Taraszovics Margit (a cigányasszony).

III. Hétfőn a Vadorzókat láttuk, két bécsi zsurnalisztának nehezkés vizgatói kísérletet, mely az Aggregények után olyan volt, mint pezsgőre a fiatal sör. A pécsi közönség már látta e darabot. Somogyi borsulatától sokkal jobb előadásban. Az, amit hétfőn láttunk, csaknem teljesen élvezhetetlen volt. Somogyi Karolyi (Sorai Fülöp) szeretnék jobb szerepekben minél többször látni. Hétfői alakítását, epügy, mint vadorzó társaiét (Brezna y Klmópek, Pécshy Thürmer Maxot adta), legelőbb úgy fogadhatnók el, mint a csendes polgári foglalkozásuktól távol álló Don Juanokékat próbáló Mr. Jourdainek szatirját; sajnos azonban, a szatirizálás nem volt öntudatos. Nem értjük, hogy lehet a hangja, megjelenése, egész valójá által az intrikus szerepkörre utalt Pécshy Maxot adni, kibe melegséget, lágyaságot és kellemes könyvűrséget kellene önteni, hogy tűrhető legyen. Balla tudta volna e szerepet eljátszani, de neki a Schadenbeek szerepet osztották ki, melyben nem tudott elég bárgy lenni. Csiky (Brown) tűrhető volt. Dezséry (Pauman) ismét vastag izlestelesekbe esett, Daróczy (Möller

fagyott, ügylátszik e szerint, hogy köszönetet tartozom az urnak, helyem erőszakos elfoglalásáért, mert helyette en lennék most dermedt, míg így pompásan átmelegedve érzem magamat.

Henrik oly rosszul érezte magát, hogy nem is felelt, csak a tűz mellé sietett. Amint kissé magához tért, szobát és ágyat kért, de Joinvilleben vasár volt és a vendéglő tele emberekkel. Milyen idegen utatársával bár előbb érkeztek, szinte már csak egy fekhelyet kaphattak, de József erről is lemondott az idegen kedvéért. Sok utánjárás és kérdés-kösdés után végre kiszült, hogy van még egyetlen egy ágy, de az is oly szobában, hol már három hazaló van beszállalva és kik nem akarnak még egy negyedik egyént es hozzá vidékét befogadni.

— Kizárólagosan csak saját szamukra vették ki a szobát? — kérde Henrik.

— Nem!

— Ugy ön mint fogadás szabadon rendelkezhetik a kérdéses ágy felett.

— Ketségkívíl.

— Mi okot adnak tehát azonkívül még ellenszükségletnek?

Semmifele más okot, de mind a három elég elzúllottnek néz ki arra, hogy ne kíváncjjon uri ember közéjük menni, kiváltképp mikor ők határozottan tiltakoznak ellene.

(Folyt. köv.)

Julia) se nem vált ki, se nem rontott. Hol é e z y Ilona látható kedvetlenséggel játszott a neki nem való szerepet. Folyton idegesen mozgott és zsebkendőjét úgy dobálgatta egyik kezéből a másikba, mintha jongleuri mutatványokat tartott volna. Meg vagyunk győződve, hogy ha valami csintalan Kobold tükröt tartott volna Holéczy elé és meglátja, hogy mennyire nem illik hozzá és mennyit von le megjelenésének vonzó erejéből és előkelőségéből az ily modorosság, többé sohasem esnék vissza e hibába. Dícsérettel csak Kalmár Piroskáról emlékeztethetünk meg, ki oly kedves volt, a mennyire csak szerepe engedte.

Színházi műsor. Szerdán Nagy Gale ottó, csütörtökön Szegény Jonathan, pénteken Magynama, Szombaton és vasárnap Ember tragédiája, Szolenszky Olympiával.

H I R E K.

A hadsereg köréből. A király a múlt hó 27-én kelt legfőbbök elhatározásával Schlippenbach István gróf ezredet valóságos dandárparancsnokká nevezte ki a 3 honvedlovas dandárnál.

Hymen. Weidner Emil bécsi kereskedő eljegyezte Freund Elvira k.a.-t. Mohácsról.

Mecsek egyesület az új turistait felavatása alkalmából, hó 8-án délután 3 órakor társas kirándulást rendez, melyre a tagokat és családjaikat ezennel meghívja. A tagok kéretnek jelenyüket kitűzni. A kirándulás részletes programja a következő: tülközás délután 3 órakor a Széchenyi téren a nemzeti kávéház erkélye alatt, innét indulás az ujonnan készített úthoz s ennek felavatása után séta a Dömörkapuhoz s lejövetel a Tettyére, hol a kiránduló társaság részt vesz a negyelt majálisban. Azok, kik netán a majálisban résztvenni nem óhajtának, itt elválnak a társaságtól s a tettei felső úton érkeznek vissza a városba.

Mantegazza virágregei magyarul. Lapunk t. olvasói e nagyírúi olasz írónak műveiből nem egy szép virágreget ismernek már, melyeket Wargajanka k. a. gondos fordításában volt szerenesen bemutatni. Wargajanka k. a. ki határozott írói tehetség és ki egyike legjobb nő-íróinknak, e szép virágregeket lefordította és azokból most egy kötetet hozsát sájtó alá. Erre vonatkozólag kihozsított előfizetési felhívása a következő: Előfizetési felhívás. A magas Kárpátokban növényeket gyűjtve tettek figyelmessé Mantegazza virágregeire. Megszerentem és megszerentem, mert a szerző sokoldalú képzettsége, élénk képzelme, kedves előadása, ügyes tolla remek regékben mutatja be a növényvilághól a természetet egy-egy szeretett gyermekét. Ismételtlen át-meg átvásvam, nem — megtanultam az egyes regéket, mert szívem érzelmét, lelkem eszmét és élvezetét talált bennök. Nem lehettem önzök. Közülök azokat, melyek jobban megmagazdolt lényemet, a szerző engedélyével magyarra fordítottam, s önálló kötetben adom ki, hogy élvezhessék azok is, kik előtt az olasz irodalom e kiváló terméke még ismeretlen. A virágot mindenki szereli, mert a szeretet záloga. S a virágrege? a szeretet tolmácsa. Bizvást hozsátom tehát világá munkámat. A mű május hó végén kerül ki a sajtó alá; előfizetési ára fűzve 1 frt 20 kr., diszkutében 2 frt, mely összegnek beküldésével kiadom: Feiler Mihály ur. a lyceumi nyómda bérloje, a művet bementve küldi meg. Az előfizetési jelentéseket május hó 20-ikáig kérem vagy címre (Pécs Apáca-utca 13), vagy kiadóhoz beküldeni. Pécsen, 1892. április 25-én. Mely tisztelettel Wargajanka. Városunk és megyénk értelmisége bizonyára pártolni fogja e művet, melynek érdekességét — beltartalmának igazi költői becsén kívül nagyon emeli azon körülmény, hogy városunk egy szellemes leányának műve, kinek felhívása lehetetlen, hogy hatástalanul hangozzék el. A mű kiállítása a legdiszesebb lesz.

Iskola-vizsgálat. Ápr. 22-én Salamon József megy. tanfelügyelő megvizsgálta a mágoosi iskolákat, hol a látottak és halottak fölött legnagyobb meglegésését fejezte ki. Különösen öröme szolgált konstataálni, hogy az izr. iskolában, dacára annak, hogy Mágoos közösgének majdnem kizárólag német lakósága van, tannyelvül csakis a magyar használtatik (Mi is örömmel constatáljuk ezt, de megjegyezzük, hogy e körülményt természetesen tartjuk. A mágoosi izraelita hitközségnek, valamint minden izr. hitközségnek e hazában kötelessége, hogy iskoláiban magyar legyen a tannyelv. A szerk.)

Bankett. A mágoosi Társas-kör távozó elnöke Honig David úr tiszteletére ápr. 30-án bankettet rendezett, a melyen a kör összes tagjai résztvettek. Hogy a kedélyes lakomát számos folközöntő is fűszerezte, alig kell említeni. Különösen hatást kellettek Halvax József plébános és dr. Weisz Mór toszjai kik a távozó elnök egészségére emeltek poharat, továbbá Vértessy Adolf folközöntője, ki a kör tiszteletheli tagját, a minden jó e nemesért lelkesülő Halvax József plébánost éltette. A társasvaesorát kedélyes táncmultság követte.

Gyászhir. Bäuerle János Pécs sz. kir. város főszámvéveje f. évi ápril hó 30-án reggeli fél 5 órakor hosszas betegség után életének 46-ik évében jobb létre szenderült. Temetése május hó 1-én d. u. nagy részvét mellett ment végbe. Nyugodjék békében.

Elbeszélések és mesék. Irta Tolstoj Leo. Fordította Rodziewicz József. E című könyv jelent meg a liceumi könyvnyomdában. Az eredeti munka becsét a művelt magyar közönség előtt bővebben fejtegetni felesleges volna. Tolstoj Leo korunk legfényesebb elméinek egyike, kiben a képzelem gazdagsága, az alkotás ereje egyesül a gondolkodás mélységével és a moralista erejével. Költő és proféta egyszerre. Tanait nemcsak hirdeti, de puritán szigorral alkalmazza is. E fényes elme előttünk levő munkájában a lehető legegyszerűbb alakban, a műveletlenek és a gyermekek által is megérthető módon hozza elénk az élet és társadalom nem egy fontos mozzanatát. Nagy érdeme Rodziewicznek, hogy e művet az eredetihez híven, lelkiismeretesen, gondosan, sikerülten lefordította. A magyar irodalom ügye előbb jut e kincshez, mint a német, mert Tolstoj e munkája németül, csak egyik lapfarsunc hallucinációjában jelent meg. Rodziewicz könyve a fővárosi sajtóban is kellő méltánylásra számíthat; az „Égyetértés” máris egész tucat szentelt neki. Ohajtjuk, hogy az irodalom és a közönség egyaránt úgy fogadják Rodziewicz ez első kísérletét, mint érdemi. Hadd méríthessen e fogadtatásból új kedvet, új erőt működése folytatására és ültesse át az orosz irodalomnak még sok becses terméket. A mű ára 1 frt 20 kr., kötve 2 frt. Megrendelhető a szerzőnél: Pécs (posta- és táviradigazgatóság). A kiállítás szép izléses. —

Részeg ökör. Igazi ökörről van szó, nem pedig két lábúrol. Porosz lapok írják ugyanis, hogy Königsberg határában egy gazda ember lecsapoltatott egy hordó palínkat. Az istálló közelében hagyta a palínka aljával telt vödört. Egy ökor valahogyan a vödörhöz jutott és felvedelte az italt. Ezután még kis vizet ivott a vályuból. Rövid idő múlva az állatnál a részegség tünetei jelentkeztek. Az ökor vadul ugándozott, neki ment a falnak, kapálta lábával a földet s végre összerogyott; harminc órán át hevert élettelenül, míg lassankint ismét magához tért. A palínkas kamarát most lehetőleg elkerüli. — Ha kétlábú ökor lett volna, az előzményvel, sőt annak következményeivel sem törődne, újra innék alkalom adtán a palínkas vödörből. Ez a különbség az „eszese” ember és az „oktalan” állat között.

Halálozás. Grünwald Izsák, a pécsi izr. hitközség tanítója, ki a népnev. és terén 39 éve működik, meghalt f. hó 1-én, 62-ik évében. Az elhunytak hamvai f. hó 2-án d. u. 5 órakor az izr. iskola épületéből tetették örök nyugalomra. A boldogulban dr. Nemes Vilmos ügyvéd atyját gyászolja. Áldás és béke hamvaira. — Grützmann Károly okleveles gyógyszerész meghalt 1-én 56-ik évében. — Osv. Wohlmut Ferencné szül. Kaltwasser Anna meghalt f. hó 28-án, életének 61-ik évében. — Szikora Ignác meghalt f. hó 3-án, életének 71-ik évében.

Vegyes hírek. Dr. Schuller Simon újvidéki ügyvéd meghalt 48-ik évében. — A honfoglalás ezredik évfordulóját Szabadka város úgy ünnepli meg, hogy a Szt.-György és Szt.-Rókus külvárosokban egy-egy templomot épít. — Matsvánszky József földbirtokos, a Ferenc-József rend lovagja meghalt Újvidéken, 92-ik évében. — Kapolyi Jenő országgyűlési képviselő kiskorpi birtokát megvette Zoltán tábornok, honvédelvossági felügyelő fia: (Géza 114000 frtért). — A kapolyi ref. templom tornyába beütött a villám és az egész templom leégett. — Zalabéri Horváth Géza m. kir. honvédszázados nőül vette Markó Antal nagykanizsai állomásfőnök leányát: Irma k.a.-t.

Gabona-árak.

	őszi	— frt — kr.	— frt — kr.
Buza	(tavaszi)	8 . 30 .	8 . — .
Kétszeres	(új)	— . — .	— . — .
	(ó)	— . — .	— . — .
Rozs	(új)	7 . 70 .	7 . 60 .
	(ó)	— . — .	— . — .
Árpa	(őszi)	— . — .	— . — .
	(tavaszi)	5 . 80 .	5 . 60 .
Zab	(új)	— . — .	— . — .
	(őszi)	— . — .	— . — .
Bükköny	(tavaszi)	5 . 60 .	5 . 40 .
	(új)	— . — .	— . — .
Repce	uj	5 . — .	— . — .
Kukorica	mm.	5 . 20 .	5 . — .
Széna		2 . 40 .	2 . — .
Szalma		2 . — .	1 . 80 .

Felelős szerkesztő s lapfőigazgató

FEILER MIHALY.

Mennyasszonyi selyem ruhákra

való selymeket fekete, fehér és crém színekben, simát és damasztot méterenkint 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít egyes öltönyökre vagy egész végekre is postabér és vámmentesen **Henneberg G.** cs. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták post. fordulóval küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Köszönetnyilvánítás.

Alólírott kellems kötelességemnek tartom az „**Adria** biztosító társulat” Furst Gyula ur által képviselt pécsi főtűgynökségének azon pontos, gyors és alapos eljárásáért, melyet az e hó folyamán gazdaságomban esett tűzkár felvétele és megtérítése körül tanúsított, ezen uton is legmelegebb köszönetemet és elismerésemet nyilvánítani.

Azon meggyőződésből indulva ki, hogy az „**Adria** biztosító társulat” már gyakrabban is behíányította illetélen alapos eljárását, én ezen társulatot mint rég igazoltat bárkiné a legmelegebben ajánlhatom.

Vitéz-pusztá. 1892. április 25-én.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik szeretett anyám elhunytá alkalmából részvényt nyilatkoztak velem, megajánlották szívesek voltak, fogadják e helyütt őszinte köszönetem nyilvánítását.

3408

HÓNIG MÓR.

906/892.

3405.

Arverési hirdetmény.

A sádsi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Baranya megye gyámpénztára** végrehajtatonak

Binder János

ráczközári lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 frt 58 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sádsi kir. bíróság területén levő Ráczközárón fekvő, a ráczközári 36 sz. tjkvben foglalt 141 hszsz. 71 sz. ház és belsősegre az árverést 417 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi **május hó 14-ik napján** d. e 10 órakor Ráczközár községi bazsalin megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 41 frt 70 krt készpénzben vagy az 1881. L. X. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3533. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. L. X. t. e.

170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sásdon a kir. bíróság mint tkvi hatóság 1892. évi február hó 16-án

Warga Jenő
kir. albiró.

A hidegvizgyógyintézet

az Engel-féle fürdőben Pécsen

a tudomány újabb vívmányai szerint felszerelve **villamosítás, massage és villamos gyógyfürdőkkel** (a massageban jártas személyzettel)

nyári idenye már kezdetét vette.

Az intézet 10 évi fennállása óta kezelt betegek kimutatása szerint legjobb sikert eredményezett **idegbántalmaknál**, névszerint: hystéria, neurasthenia, neuralgia, különféle hűdesek, gyengeségi állapotok s egyéb gerinc és könnyű idegbántalmaknál, továbbá mindennemű férfi és női bajoknál, verszegénység és sápkórnaál, gyomor bel- és tüdőhurutnál, csúszos és köszvényes betegségeknel, valamint a különböző szervek vérkeringési bajainál, gyakori fejfájás, almatlanság, szédülés és szívdobogás, mellszorulás (asthma), idült székrekedés stb.

Felvétel és orvosi rendelés Széchenyi-ter 2-ik szám, naponta 11—3-ig.

Dr. LOEWY LIPÓT orvos.

Levelekre szívesen válaszolunk.

Keil Alajos-félc

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitűnőbb mázólc szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr.,
1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.,
mindenkor kaplató:

Keizer Jánosnál Pécs.

3946

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sternberg Armin hangszer-iptelepe.



STERNBERG ÁRMİN

Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.

Saját készítményű mindennemű vonós, verős, fa- és réz fúvó hangszerek és azok kellekai és alkatrészei.

Mindennemű hangszerek és zenélő művek javítása és kihangolása szakzerű pontossággal eszközöltetik.

Budapest, VII., Kerepesi-ut 36. szám.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

Legérdekesebb s legtartósab értékü ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestrics-féle házban.

T. CZ.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemü közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segítendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

s kibővíttem és az ez iránybani legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármimemü más fém- vagy köre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, czimerek,
domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-
mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgálók.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsü megbizásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Egyuttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versennyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltébb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménnyel a vidékre is készségesen szolgálók.

Összes szakmímiba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesíték.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállók!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállók!

Harkányi
gyógyfürdő.

Harkányi gyógyfürdő

Harkányi
gyógyfürdő.

(Magyarország, Baranya megye)

Fürdő-idény május 1-től szeptember 30 ig.

Az osztrák-magyar birodalomnak ezen vizgazdag, legmolegobb és legerősebb kénforrása a legsikeresebb eredmények által hírnevet már megállapította, amit igazol az évről évre szaporodó vendégek száma.

Ezen 62,5 és 64 C. fokú természetes artézi kénforrások kitünő gyógyítási hatással bírnak **csúszos, köszvény, görvély, idült bőrkütegre, aranyér, női bántalmakra, fogamzási hiányok, sebzések dagasztok, higanyos gyógyszerek által okozott mérgezésekre, további máj lép, általán mirigydagana-tokra nehéz hallás, idült szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.**

Figyelemre méltó újdonságot jelezhetők, hogy közelebb egy díszes svájci modorban épült **kávéház és ebédlő**, összekötve a fürdőszállodával, fedett esarnokkal áll a t. közönség kényelmes használatára.

Az utazásra ajánlható a budapest pécsi vasut, a déli vasut, budapest kanizsabarcsi vonalon állomás **Pécs**, alföldi vasut Eszéken át Villányig, mohács-pécsi vasut, állomás **Villány**.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel nyújtanak: **Dr. Heller József** rendelő fürdőorvos és a fürdő-bérlő **özv. Blümel Ferencné**.

Posta és távirtd. állomás.

Harkány, 1892. évi május hóban.

Harkányi
gyógyfürdő.

A fürdő igazgatóság.

Harkányi
gyógyfürdő.

Kérjünk mindig határozottan **Original-Selters** vizet.

ORIGINAL-SELTERS

egészségi és
asztali viz első minőségben.

Vegyelmezte dr. Ludwig Ernő udvari tanácsos Bécsben.

Orvosiilag elismerve mint különleges szer a **gégefő** és **légcső** bántalmak (rekedtség, nyálkásodás) ellen, ugy szinten gyógyító hatása miatt **vese** és **hólyagbajok**, **kő** és **csúszos** bántalmakban.

Mint gyógyhatású és mint hűsítő ital különösen ajánlható, egészen tiszta, csira mentes és vastartalom nélküli.



Kérjünk mindig határozottan **Original-Selters** vizet és vigyázzunk rá, hogy a vignetta, a dugasz-boríték, valamint a dugasz **Original-Selters**-jeggyel legyen ellátva.

Raktáron kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Képviselve Fodor Béla ügynöki irodája által Pécsen.



T. cz.

Van szerencsénk ezennel a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy az eddig Kistér 7. számú házban elhelyezett széneladási irodánkat f. évi május hó 1-én a

Széchenyi-tér 8-ik szám és
Kis-tér 4-ik szám

alatt (az eddigi széneladási helyiség átellenében) levő Piacsek-féle házba helyeztük át és kérjük a nevezett naptól kezdve becses szénmegrendeléseit új helyiségünkben eszközöltetni.

Tisztelettel

Az első os. kir. szab.

Dunagőzhajózási társaság
bányalgazgatósága Pécsen.



Tisztán kölesönös.
Részvényesei
nincsenek.

Az összes nyere-
mény a biztosítot-
tak javára esik.

THE MUTUAL

newyorki életbiztosító társaság

alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzüintezet a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módozatok szerint.

Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

az ügynökség Pécsen:
Glass és Reich.

ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye (tetemesen nagyobbítva)

Pécsen, Ferenciek-utca 11. sz.

(A pécsi edénygyár raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó, disz- és ebédlő szobák**, mindennemű **fa, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók** és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.



Arverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a cs. kir. szab. osztr. Phoenix bizt. társaság végrehajthatónak

Nagy János

végrehajtást szenvedő elleni 6 ft 15 kr tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szentlőrinci kir. járásbíróóság területén lévő Zalata határában fekvő, a zalatai 196. sz. tjkvben felvett 108. hszsz. 80 80. sz. házra, közös udvartérre 232 ft becsárban, egy a zalatai 102. sz. tjkvben felvett P. 3 teleknek urbéri illetőségnek Nagy Jánost illető fele részére 505 ft becsárban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892 évi május hó 9-ik** napján d. e. 10 óraker Zalatan, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 23 ft 20 krt s 50 ft 50 krt készpénzben, avagy az 1881. é. 60 t. c. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60 t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságnál 1891. é. dec. hó 16-án.

Lukrits István

kir. törvényszéki bíró.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **Jónak bizonyult** különlegességemet. 3-12
 Ára 2 kilogramm (elég 100 lit. borhoz) 5-50
 Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

erhető el fölülmulhatatlan erősítő esszencem által pálinkához; ez az italoknak kellemes, csípős ízt ad és csak néma kapható.
 Ára 3 ft 50 kr különként (600—1000 liter számára). Használati utasítás ingyen.
 E különlegességeken kívül ajánlok mindennapi **esszencet, rum, cognac, finom liquorok** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékelhetők. **Árjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak

esszenckülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Egy előkelő gyári áruház

lakatos és badogos arukban

egy a vevő közönségnél bejártos **képviselőt** keres.

Pécsett. Ajánlatok intézendők **Ehrlich G. Gusztáv**hoz Budapest, Károly-körút 15. 3104

Arverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végrehajthatónak

Misánygyi József

végrehajtást szenvedett elleni 20 ft — kr tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Pécs szab. kir. város határában fekvő, a pécsi 1330. sz. tjkvben felvett 1921a hszsz. 777 sorsz. házra az 1881. évi 60. t. c. 156 §. c) pontja alapján egészben 750 ft kikiáltási áron, mégis a pécsi 4174. sz. tjkvben felvett 5347b hszsz. szőlőre, ugyan az 1881. évi 60. t. c. 156. §. a) pontja értelmében az egészre 190 ft ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi **május hó 19-én d. e. 10 óraker** a kir. törvényszék árverezési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 75 ftot és 19 forintot készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t. c. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1892. évi január hó 17-ik napján. **Bogyay Pongrác** kir. tszeki bíró.

Pályázati hirdetés.

A mozsgói r. k. Biedermann-féle óvintézetnél helyettes **óvónői** al-lásra pályázati hirdetetik folyó évi **május 15-ig.** A folyamodvány ngs turonyi Biedermann Margit urhölgy-höz címzendő a plebánia hivatal utján.

Fizetés: 100 ft készpénz. 5 hecto buza. 10 hecto rozs. 30 kiló kőszó. 8 mérő burgonya. 24 köbméter fa. 1 liter tej naponta. 400 □" kert. szabad lakás és az intézeti növényekkel deli étkezés.

Bécs. 1873. Érdem-érem.	Bpest. 1885. Nagy díszokl.	Zágráb 1891. Díszoklevél.	Eszék. 1889. Díszoklevél.	N.-Palánkán. 1887. Ar.-ér.	1887. London Díszoklevél.
----------------------------	-------------------------------	------------------------------	------------------------------	-------------------------------	------------------------------

CSIK JÓZSEF

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár

Beocsiban.

Központi iroda és raktár: Budapest, V., Rudolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földhirtokosok, községi és egyházi előjáróságok, valamint a nagyerdemű építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

Portland-cement és vízhatlan mészét,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik. 3868

Páris. 1867. Bronzérem.	Kecskemét 1872. ezüst-érem.	Ujvidék 1875. Arany-érem.	Szeged 1878. Érdem-érem.	Triest. 1883. Arany-érem.
----------------------------	--------------------------------	------------------------------	-----------------------------	------------------------------

Csinos minták magánvevőknek ingyen és bérmentesen.
szentalkönyvek szabóknak bérmentesen.

Öltözetnek való szövetek.

Peruvia és Deking a magas klorus számára, előírás szerinti szövetek és 64 kir. hivatalnok-egyenruhák számára, továbbá hadastyanok, tűzoltók, tornászok, inasgyenruhák, posztók, billard- és játékszertaloknak, loden, vízmentes és vadászkabatoknak, mosó szövetek, utazó-plaidok 4-14 ft-ig stb. A ki árára méltó, becsületes, tartós, tiszta gyapotszöveteket és nem olcsó rongyokat akar venni, melyeket minden házaló az udvarban árusít, s a melyek alig érik meg a szabási díjat, az forduljon

STIKAROFSKY JÁNOSÉÉZ Brünben.

Fél millió forint értékű állandó raktáram
Legnagyobb gyári-szövetraktár a szárazföldön

Figyelemre méltó! Óva intom tehát a mélyen tisztelt közönséget különösen a szegektől, a melyek 3-10 méter hosszúságú szelvényeket ajánlanak. Már az egyenlő hosszúság megadásán is észrevehető a szédelés. Ezen szelvények dívtárból kiment, megdohosodott és elárusíthatatlan darabokból vannak lemeszve s ezen hitványság a vételárnak harmad részét sem éri meg.

Szétküldés csak utánvétellel 10 frton fölül — bérmentve. —
Levelezés: német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Orvosi és ügyvédi címtáblák olcsón!

Öntött és írott

címtáblákat, cimereket, zászlókat, díszítési czikkeket

és minden **szakbeli** munkákat **fest, készít és ad kölcsönbe**

ENGEL D.

Hungária zászlógyár.

czim, czimfestészet és díszítési vállalat

Budapest,

IV. gróf Károlyi-utca 26. Gyár: IV. Magyar-utca 23.

Árjegyzékek franco.

Egyleti jelvények.

A tavaszi idényre

ajánl

SCHMITZ SOMA

I. bécsi férfi-ruha raktára

Pécsett, Király-utca 1. (Takarékpénztári-épület)

tavaszi és nyári öltönyöket,

Havelock- és felöltőket

urak és gyermekek részére

a legújabb divat szerint

legolcsóbb szabott árakon.

1 felöltő 7 frt — kr.

1 tavaszi öltöny 11 frt — kr.

1 gyermek öltöny 2 frt 50 kr.

Megrendelések

mérték után gyorsan és pontosan teljesíttetnek. Vidéki

megrendelések a leglelküismeretesebben eszközöltetnek.